

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年10月21日 星期四 农历辛丑年九月十六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第 17972 号

统筹抓好疫情防控和经济社会发展 确保人民生命安全和社会大局稳定

全市新冠肺炎疫情防控工作调度会议召开,秦国文出席并讲话

本报讯(记者 唐海强)10月19日晚,在全国、全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议后,我市立即召开全市新冠肺炎疫情防控工作调度会议,研究部署当前疫情防控工作。市委书记秦国文在会上强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,坚决落实党中央国务院、省委省政府关于疫情防控工作的最新部署和要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,确保人民生命安全和社会大局稳定,为全市落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设创造良好环境。

秦国文指出,近期国内多地出现新的病例,为全市疫情防控再次敲响警钟,全市各级各部门要迅速将思想和行动统一到中央和省委、市委的部署要求上来,压实“四早”要求和“四方责任”,毫不放松抓好疫情防控,坚决守

住来之不易的疫情防控成果,确保全面完成全年目标任务。秦国文强调,思想之弦要绷得更紧。要充分认识到当前疫情防控形势的严峻性、紧迫性和扛牢疫情防控政治责任的极端重要性,认识到四季度重大会议活动密集、发展稳定任务繁重的现状,始终绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,从快从严从实从细处置疫情。防控之网要织得更严。要严格落实“守到边、沉到底、盯到点、抓到位”的工作要求,切实做到人员到位、责任到位,把力量布局沉到社区、沉到关卡、沉到一线。同时,要广泛组织发动群众、凝聚群众、依靠群众,真正构筑群防群治的严密防线。应急反应要处置得更快。要与病毒赛跑、与时间赛跑,时刻保持应急响应状态,切实做到“反应快一步、措施零延误、机制全激活、工作成闭环”,坚决有效切断传染源、阻断传播途径。流调溯源要排查得更准。围绕“调的能力要增强、溯的速度要快捷、源的查找到精准”要求下功夫,坚持边流调、边追踪、边管控,做到一个不漏、一个不少、一刻不停地摸清人、物、环境接触情况,“快准狠”地把疫情消灭在萌芽状态。检测能力要配得更强。全力以赴抓核酸检测试验、应急物资储备、隔离场所储备等工作,确保有足够的检测力量、足够快的检测时间、足够准的检测结果。技术管理要做得更专。充分发挥市联防联控机制作用,加强业务指导和工作协调,进一步提升专业、规范、高效的防控能力和水平,坚决筑牢疫情防控坚固防线。同时,要加强宣传舆论引导,建立有效督查问责机制,层层压实工作责任,确保各项部署要求直达基层、取得实效。

市领导尹培国、杨洪峰参加会议。

市十五届人大常委会举行第56、57次主任会议

本报讯(记者 唐海强)10月20日,市十五届人大常委会分别举行第56、57次主任会议,市人大常委会党组书记、副主任段志刚主持。

两个会议分别研究了《衡阳市文明行

为促进条例(草案·建议表决稿)》《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例(草案·建议表决稿)》、有关人事任免事项。

会议决定,将上述草案和有关人事任免事项提请市十五届人大常委会第四十四次会议审议。

市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、侯明星、邹致和、李艳丽,秘书长龙雪一出席会议。

市监察委员会代理主任丁芬列席市十五届人大常委会第56次主任会议。

项目建设势如虹 撞响“锦绣新石鼓”

该区第一批计划实施项目85个,年度计划投资123.2亿元。截至8月底,完成年度投资计划74.2%。其中,13个省市重点项目前8月完成年度计划投资的92.2%,全市城区排名前列

■本报记者 唐翔 通讯员 李文恋 汤峰

推进“三强一化” 建设现代化新衡阳 ——全面贯彻市第十二次党代会精神



华源智慧家居科创广场的主体已封顶,施工人员正加紧进行子项目的收尾。

金秋十月,石鼓大地项目建设如火如荼。近日,记者深入石鼓区各重点项目现场走访发现,广大建设者放弃休息奋战一线,铆足干劲拼抢工期,以奔跑的姿态推动项目建设跑出“加速度”。

高位布局 率先全面开展产业链建设

“石鼓区将抢抓机遇,积极发挥商贸优势,在衡阳打造区域消费中心上‘先行

融服务产业、绿色建筑产业、智能制造产业、都市农业产业。同时,石鼓先后出台了《关于贯彻新发展理念大力建设现代产业强区的实施意见》等文件,从做好顶层设计、完善工作机制、制定发展规划等方面作出要求和部署。

发展目标明确,发展路径清晰,也吸引众多头部企业前来布局。华侨城来雁新城项目就是其中之一。如今,古老的来雁塔在三条大江汇合处矗立,创想中心潮流文化和非遗活动不时上演,华侨城一带如今已经成为市民休闲的常去之地、学生课外学习的实践基地和雁城的新地标。随着“三馆”等配套设施建设,该地还成了外地游客、归乡游子的文化旅游打卡网红点。“我们有信心在石鼓这块热土把华侨城·来雁新城项目建设成为湖南省现代文旅综合体标杆项目!”湖南华侨城文旅投资有限公司监事会主席于吉林对未来发展信心十足。

硬核举措 打造“最优”营商环境

好的营商环境犹如产业项目的“土壤和水”,没有良好的营商环境,项目活不了。石鼓区委副书记、代理区长谢海蓉表示,“谁让产业项目落地不去,我们就要跟这样的人过不去。”这已经成为石鼓区上下保障项目建设的主流心声和时代信号。

今年以来,石鼓区瞄准企业堵点、难点,精准解决企业难题,打造不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到的“四到”营商环境,以优质服务助力企业腾飞。截至目前,围绕优化营商环境出台了多项政策文件,纪委监委追责2人。

其中,石鼓区税务局按照“一个项目、一个服务团队、一名主办责任人”的原则,及时对接重点项目涉税需求,成立由市局、区局两级业务专家参与的服务团队,倾情助力京东电商直播产业基地项目顺利运营,成立重点优势产业链和上市后备企业税收志愿服务分队,为企业实行个性化定制服务。对区委区政府招商引资重点项目、新业态经济企业、新办企业共131户按户建档立卡,抓好“一对一”政策服务,精准提供涉税业务政策辅导和上门服务。

(下转第四版)

中国五矿党组书记、董事长翁祖亮来衡调研

深化央地紧密合作 共同推动高质量发展

秦国文参加调研

本报讯(记者 陈润)10月19日,中国五矿党委书记、董事长翁祖亮一行来衡调研。在常宁市水口山镇,翁祖亮深入调研了五矿铍业公司、五矿铜业(湖南)有限公司、湖南株冶有色金属有限公司,并参观了水口山工人运动纪念馆。市委书记秦国文一同调研。

当天下午,翁祖亮一行首先来到水口山工人运动纪念馆,重温水口山工人运动的峥嵘岁月,缅怀宋乔生、耿飚等革命先辈的丰功伟绩,进一步传承红色基因、赓续红色血脉。水口山工人运动纪念馆是全省第六批爱国主义教育基地,2020年5月动工兴建,2021年6月29日开馆。

随后,翁祖亮先后来到五矿铍业公司、五矿铜业(湖南)有限公司、湖南株冶有色金属有限公司,深入生产车间,察看工艺流程、企业产品等企业生产经营管理情况,并着重了解安全生产、环保技术设施运行等情况。翁祖亮强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记对长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示要求,始终坚持把绿色发展放在首位,聚焦主责主业,强化改革创新,围绕水口山铜铅锌产业基地转型升级和全链条发展,进一步深化央企与地方的合作,充分发挥中国五矿资源、技术与人才优势,助推衡阳有色金属产业绿色发展,推动工业文明与生态文明融合发展。

在调研过程中,秦国文表示,衡阳将进一步加强与中国五矿的产业合作,全力支持中国五矿在衡发展,一如既往地为企业提供最优质的服务,不断推进全市有色金属高质量发展,为落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设提供有力支撑。

据了解,近年来,由湖南省政府与中国五矿推进战略合作,在水口山建设铜铅锌基地,已形成以株冶集团、五矿铜业和水口山集团等龙头企业为支撑的产业链体系,水口山有色金属及新型合金产业链已成为衡阳优势支柱产业链。

中国五矿党组成员、副总经理刘才明、焦健、王石磊,市领导段志刚、尹培国等参加活动。

市十五届人大常委会第四十四次会议举行 段志刚主持

本报讯(记者 唐海强)10月20日,市十五届人大常委会第四十四次会议举行,市人大常委会党组副书记、副主任段志刚主持会议。

会议听取和审议了市人民政府关于全市国有自然资源资产管理情况的报告。会议指出,要进一步摸清国有自然资源资产家底,建立健全全国有自然资源资产目录清单、台账、动态更新机制;进一步理顺机制,明确相关部门职能职责,建立健全分工明确、衔接有序、信息互通、协调配合的联动监管机制;进一步提升资产使用效益,体现国有自然资源资产对经济社会发展的贡献率;进一步强化资产监管,严肃查处各类破坏自然资源、生态环境的违法犯罪行为,加强自然资源管理的信息化建设。

会议听取和审议了市人民政府《关于加快打造省域医疗副中心城市的议案》《关于推进垃圾分类及科学处置议案》办理情况的报告,充分肯定了两个议案办理工作取得的成绩。

会议强调,把衡阳打造成为省域医疗副中心城市,是最大的民生实事之一。市政府要结合本市实际,研究制定我市省域医疗副中心城市的建设规划。积极筹措资金,支持南华附一扩容提质,帮助市中心医院新院解决一系列问题,争取新院尽快启用。加大对衡阳市第三人民医院用地支持,化解该院迁建的资金困难。各级政府要花大力气研究制定关于人才、待遇、投入等方面政策,帮助解决优秀人才引不进、留不住,医务人员

待遇不高,医疗基础设施落后,经费投入不足,医疗用房紧缺等问题,进一步提升全市整体医疗水平和基层医疗水平。

会议强调,推进垃圾分类及科学处置是事关资源节约、环境保护的大事,也是社会文明进步的重要体现。有关部门要着力强化组织领导抓落实、加强宣传引导造氛围、突出分类投放破难题、注重科学处置求实效,使垃圾分类成为衡阳的新时尚,树立大城衡阳新形象。

会议审议并通过了《衡阳市文明行为促进条例》《衡阳市农作物秸秆露天禁烧和综合利用管理条例》,决定将这两部地方性法规提请省人大常委会审查批准。

会议审议并通过了市人大常委会代表资格审查委员会关于异动的市十五届人大代表的代表资格审查报告。经确认后,衡阳市第十五届人民代表大会实有代表52名。

会议接受刘泽友辞去衡阳市监察委员会主任职务,任命丁芬为衡阳市监察委员会副主任,决定其为代理主任,会议还通过了其他人事任免事项。段志刚为本次会议任命的同志颁发了任命书,被任命的同志向宪法宣誓。

市人大常委会副主任侯明星主持会议相关议程,市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、邹致和、李艳丽,秘书长龙雪一出席会议。

副市长彭玉明、杨洪峰,市人民检察院检察长刘兴无列席会议。

电子驾驶证在我市正式启用

与纸质驾驶证具有同等法律效力,通过“交管12123”App申领

本报讯(记者 姚永军 通讯员 曾新桥)10月20日起,衡阳作为全国第二批110个推广应用城市之一正式启用电子驾驶证。广大机动车驾驶人可以通过“交管12123”App申领电子驾驶证。

据介绍,电子驾驶证由正页和副页两部分组成。其中,正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容;副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。电子驾驶证式样全国统一,通过全国公安交管电子证照系统实时生成,动态显示驾驶人准驾车型变化、交通违法记分等状态,与纸质驾驶证具有同等法律效力。

据悉,电子驾驶证通过全国统一的“交管12123”App发放,推广应用城市的驾驶人可以登录“交管12123”App,按照提示流程申领电子驾驶证。

首次申领电子驾驶证时,“交管12123”App将自动调取申请人已留存的照片作为电子驾驶证照片,电子驾驶证生成后,可以自愿选择是否更换照片。公安机关交通管理部门审核后用于生成电子驾驶证。据了解,电子驾驶证采用了专用加密防伪技术,能有效防止篡改、伪造,以保证电子驾驶证的真实唯一、安全可靠。电子驾驶证可适用于执法管理、公共服务等多个场景。

需要注意的是,申请人的驾驶证应当在有效期内,驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等情形的,将无法申领电子驾驶证。因特殊原因导致无法通过“交管12123”App申领电子驾驶证的申请人,可以到驾驶证核发地车辆管理所申领,车辆管理所审核后将通过“交管12123”App发放电子驾驶证。

张友生:

返家乡 建家乡 兴乡村 富乡亲

■本报记者 周卫国

我的衡阳 我的奋斗 贯彻落实市第十二次党代会精神

“欢迎欢迎,你们几点到?口味上有什么要求?”“好的好的,中午见。”10月17日上午,在祁东县风石堰镇花屋村的月亮谷农庄,负责人张友生接到花屋乡村游的午餐订单,忙着回复沟通,安排做好准备。一场秋雨一阵凉,尽管秋雨阴冷,但距离祁东县城15公里的花屋村还是迎来了几拨周末秋游的游客。

49岁的张友生,祁东县风石堰镇花屋村26组石灰皂人,是花屋村党支部书记,他的另一个身份是湖南月亮谷乡村旅游文化发展有限公司法人代表、当地乡村振兴创业的技术带头人。今年是他回乡创办月亮谷农庄和月亮谷生态旅游乡村旅游专业合作社的第四个年头。

张友生重回家乡花屋村创办合作社和农庄,还有一段故事。上世纪九十年代末,他离开家乡祁东,到福建福州创业,开了一家影视文化传媒公司,小有成就。2008年因家人原因,张友生从福州返回祁东,在县城开了一家土菜馆,精心经营,生意红火。但从花屋村走出去的他,那份乡土情结始终萦绕心头。

2017年10月18日那天,张友生回到花屋村,再次创业。“四年前的10月18日,对我具有重要意义。那是党的十九大开幕的日子,也是我入党转正的日子,同时也是花屋月亮谷农庄开工奠基的日子。就

在那天,我拿出准备建房子筹集的210万元,回乡建设月亮谷农庄。”“这是花屋村引进成立的第一家公司,我成为出去创业又返乡建设的带头人”。回想起当时月亮谷农庄动工的场景,张友生依然心潮澎湃。

经过四年多的发展,如今的月亮谷农庄先后投入600多万元,流转土地山林200多亩,初步形成了集生态旅游、户外团建、餐饮服务、水果采摘等于一体的服务模式,常年吸纳花屋村的困难户劳动力从事基建养殖、餐饮服务等工作,支付工资达100多万元。月亮谷农庄被评为湖南省乡村旅游三星级农庄。在月亮谷专业合作社之后,又有花屋村旅游开发有限公司、山溪旅游合作社两家公司落户花屋村,去年到花屋村的旅游人数达10万人次。

“市第十二次党代会报告提出:‘要实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。’动员各类非公企业、社会组织、经济组织共建共享推进乡村振兴,加快培育农民合作社、家庭农场等新型农村集体经济。”这对我们月亮谷农庄未来的发展,既指明了方向,也坚定了信心。”“下一步,我的设想是引入合作伙伴和有效投资,利用花屋村的生态环境和自然资源优势,保护与开发并行,充分挖掘月亮谷和“小九寨沟”等自然生态资源,建设一批山村木屋,打造出一个属于花屋、属于月亮谷的山村网红民宿,带动花屋的乡亲就地就业,实现共同富裕。”张友生如是说。同时,张友生还表示,希望有更多的祁东老乡、祁东老板像他一样,身在他乡、不忘家乡,乘衡阳发展东风,返家乡、建家乡,投身乡村振兴,带动群众致富。